



UniRomSider

UNIUNEA PRODUCĂTORILOR
DE OȚEL DIN ROMÂNIA
Romanian Steel Producers' Union
< Membru al EUROFER >

Nr. 0153

Data: 13.05.2011

VALOAREA ECONOMICĂ ADĂUGATĂ (EVA) ÎN EVALUAREA PERFORMANȚELOR UNEI ACTIVITĂȚI

Mai 2011

Redactat: Corneliu RIZESCU

Sediul Social: Str. Mehadia, Nr.39, Sector 6, București,
Biroul de legatură: Str. Costache Conachi, Nr. 10, Bl. 6B, Et. 1, Ap5, S2, București
C.F: 4715067; Tel: 021-252.77.00, Fax: 021-252.77.10, E-mail: uniromsider@clicknet.ro
Web: www.uniromsider.ro

CUPRINS

1	Introducere	3
2	Metodologia de definire	5
3	Productivitatea fortei de munca si a capitalului	9
4	In loc de concluzii	11
ANEXE		
	Anexa 1 Performanțe economico - financiare după restructurarea siderurgiei din România	12
	Anexa 2 Performanțe tehnico - economice ale sectorului de oțeluri carbon din Grupul ThyssenKrupp	13
	Anexa 3 Extrase din literatura de specialitate privind conceptul de EVA	14
	Anexa 4 Extrase din literatura de specialiate privind conceptul ROCE și respectiv Capital Utilizat	20
	Anexa 5 Continutul raportului: ”Revederea competitivitatii costului fortei de munca” 28 Oct. 2010	27

1. INTRODUCERE

Există o preocupare motivată de a evidenția periodic cum se interacționează cei doi factori esențiali ai oricărei activități economice: **forța de muncă și capitalul**, în procesul de dezvoltare a activității economice, cu interes major atât pentru forța de muncă cât și pentru capital. Subiectul este larg dezbătut în literatura de specialitate.

Urmărind să provocăm o dezbateră internă pe subiectul impactului recente crizei financiar – economice, declanșată etapizat cu anul 2008 și amploarea îmbunătățirii performanțelor economice ale fiecărei întreprinderi siderurgice din România, pe parcursul redresării economice, propunem această NOTĂ. Apreciem util, ca la aceasta dezbateră să participe și personalul tehnico-ingineresc cât și sindicatele, pentru a jalona, noile acțiuni ce ar trebui întreprinse, pentru creșterea performanțelor economice și recâștigarea unor segmente de piață.

Propunem ca dezbateră să pornească de la **scenariile de definire a performanțelor economico-financiare**, avute în vedere prin studiul PHARE din 2000 și HG Nr. 213/28.02.2002 respectiv HG Nr. 655/17.05.2004. Evident că nivelul factorilor de producție, în analiza ce se va efectua, este mult diferit de perioada studiului PHARE, dar important în această analiza ar trebui să fie **mutațiile cantitative înregistrate în valorile unor criterii de viabilitate și îndeosebi a productivității Valorii Adăugate, a competitivității muncii dar și a productivității Capitalului Utilizat în procesul siderurgic.**

Anexa 1, redă principalele elemente care s-au avut în vedere în strategia de restructurare a siderurgiei naționale. Aceste elemente ar trebui revăzute și comparate cantitativ pentru perioada anterioară crizei și respectiv în cea de ieșire din criză. Este cunoscut, că de regulă *orice criză, aduce mutații esențiale în performanțele economico-financiare ale unei afaceri, bine manageriată.*

Pentru aprecierea comparativă a modificării valorilor cifrei de afaceri, valori adăugate și profitului, va trebui să se lucreze cu valori actualizate, funcție de inflație (vezi punct 2.1.2)

Având în vedere că în ultimul timp evaluarea performanțelor economice, inclusiv ale activității siderurgice se face pe baza conceptului de **valoare adăugată economic**, se va detalia acest concept. Probabil în această etapă, este mai dificil de prezentat date comparative din siderurgia națională, dar apreciem că ar fi util ca pe acest concept să

Pentru textul integral al documentului va rugam sa trimiteti o solicitare la e-mail:

office@uniromsider.ro

cu subiectul: **text integral**.